

DEBRECEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt.

Három hónapra 2 frt 50 kr.

Egyes szám 10 kr.

Előfizetési pénz s minden közlemény: Főpíacz Vécsey-káz földszint a szerkesztőséghez bérmentve küldendők.

Hirdetési díj:

5 hasabos petit sorért 5 kr.

Nyitlőterem megjelenő közlemény 5 hasabos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte több izbeli hirdetések alku szerint a **legolcsóbb árért.**

Bélyegdíj: Minden beigtatásért külön 30 kr.

Előfizetheti helyben:

Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésben s a szerkesztőségnél. — Együttelt a postahivatalok útján.

A 'Debr.' magán eredeti táviratai:

— **Páris, aug. 15. Hivatalos. Toul, Bitsch, Pfalzburg még mindig francziák által vannak megszállva. A tegnapi csatában Deccard (?) és Ladmiraull hadtestek vettek részt. Bazaine tábornagy maga megjelent a csataterén.**

— **Páris, aug. 16. (Hivatalos.)** Tegnapi Commeryben (a Nancyból Páris fele vezető uton Toulon tula Meuse partján) porosz uhánusok láttattak, ezek Earleud irányában haladtak, különben semmi új.

— **Berlin, aug. 16. Helgoland előtt ismét 12 francia páncélos hajó jelent meg.**

Az ország hangulata.

Magyarország hangulata a háború alatt mind a sajtóban, mind a kormány eljárásában hű kifejezést talált a semlegesség fentartásával.

Keltek ugyan egyes hangok utáni nyilatkozatok, melyek harcias kedvet árultak el; de ezek is elnémultak a közhangulat nyilatkozataira, mely az ország érdekeit a semlegességben látta legyökeresze.

Egy magyar hirlap véskiallást, melynek a harci kedv fokozására látszottak irányozva lenni, a sajtó többi közönlönye által erősen megtámadtatván, a mérséklet határai közé visszatorítottak.

Egy tábornoknak, ki Magyarország jólétét szokta hordozni ajkain, a magyar-osztrák rokonszenvnek Franciaország részére vonása tárgyában kifejtett buzgalma pártolásra nem talált, sőt eljárása gyanúsításra szolgáltatott okot azon körülményben, hogy a tábornok a francia császár rokona, s így a Napoleon család érdekeit hazája jólétének érdekeivel igen könnyen összetévesztette.

A különböző nemzetiségek, melyekre sokan gyötörőket rákálítottak, eddigelé szép jelét adták egyességüknek, s annak, hogy ők valóban Magyarország fiai s polgárai, igazolására mindenesetre bizonyítottok szolgáltak.

A nép, mely a háború előrevetett sötét árnyában, az általa viselni kellő terhek súlya alatt, legkellemetlenebbül érzi a helyzet ridegségét, — mely fiai s vagyonát kockáztatja egy háború, mint a védtelen állapot által egyiránt, — még sehol zavargásra, rendetlenkedésre nem ragadtatott, s Magyarország azon főirdekeit, hogy nyugodtan, férfian kell bevonni a vést, s míg minket valaki meg nem támad, addig nem kell kihívogal viselni magunkat, s nem kell beavatkozni a versengő felek harci tusájába, — kellőleg megértette.

Mástól pedig az országban sem a háborútól esetlen félelem, nélszűbeesség, sem a könnyelmű elbizakodás nyilatkozataira nem volt példa eddigelé, hanem a jövőbe vetett éles tekintet mellett, mindenki nyugodtan, munka közt várja be a jövőt; hadd jöjjon, a minek jöni kell!

Férfias nyugalom, a kormány és az ország lakosságának e szép egyetértése, véleményének találkozása, ha jövőre is fentartatik, —

mindenesetre biztosítottul szolgál az ország jóléte megőrzésére szükséges rendes és rendkívüli rendszabályok kifejtésének s kelő alkalmazásának.

Abban rejlik Magyarország biztosságának legfőbb alapja, ha a nép a vést idején, feltréve a politikai s más apróbb érdekeket, kormányával együttesen kész szívet, lelkelt, mindent elkövet, mit a hazafis és áldozatkész igényei követelnek; ezen egyetértés maga egy kis haderő, melylyel a visszavonás és egyenletlenség ördögének cselei vetnének vissza, veretnek le.

Mert be van bizonyítva, hogy az ön kebelében meghasonlott nemzet elvész, vagy legalább igen könnyen romlaniak indul; míg az összetartás, az erőegyesítés, a nemzeti lelkesedés s áldozatkészég, ha csodákat nem művel is, de nagyszerű eredmények kifejtésére, a haza jóléte megvédése iránti törekvés közben, a legerősebb tényezőket szolgáltatja!

Franciaország a múlt század végén s a jelennek elején, a nagy forradalom idején, a nagy nemzeti lelkesedés hatása alatt, világra szóló események színhelye volt; s a nemzeti lelkesedésről nevezett harcok fiaiak vitézsége példabeszéddé vált. . . . Most imé, — habár el nem íthetjük is még a francia nemzetet, a visszavonás ördöge motogattja a feloszlás jeleit, melyek az előre nyomuló idegensereg előtt gyengének mutatják a nemzetet, mely császárával rokonszenvben nem tud. . . .

Hanem, a mily szép, a mily hasznos és üdvösséges e helyzet Magyarországára nézve — mivel a vést együtt találja az egész nemzetet, a védelemben, az áldozatkészégben — épen oly féltő kincsévé vált e szép összetartás, a nemzeti név; mit megőrzeni, fentartani, sőt szilárdítani, a kormány elengedhetlen kötelességei közé tartozik.

Nem szabad e szép egyetértést megzavarni sem belgyői kérdések szőnyegre hozásával, melyek felett a nemzet pártokra szakad, sem idegen érdekeket legyőző külpolitikai irány felé hajlásával.

Sőt szilárdítani kell azt minden lépten-nyomon, minden rendes, és ha szükség rendkívüli eszköz alkalmazásával! . . .

Különösen pedig sietőleg oda kell törekedni a kormánynak, hogy az ország, a semlegesség áldásos nyugalma felhasználásával, védképessé téssek, felszereltesék, felfegyverkeztesék!

Legkisebb, mit egy nemzet, vést idején, kormányától követelhet, s legelső, amivel egy kormány a nemzetnek tartozik, az: hogy a védelemre szükséges eszközöknek mielőbb juthasson birtokába a nemzet! . . .

Fel kell tehát szerelni a honvédséget, mielőbb, minél jobban, s a mellett az ország minden fegyverfogatójának alkalmat kell adni, hogy vést idején védehesse a hazát! . . .

Ezt követeli az ország közhangulata a kormánytól!

A németeknek Franciaországot kiutasítására vonatkozólag

„Nord-utsche Allg. Zeitung.“ Bismarck lapja azt nyilatkoztatja, hogy e tény utó s gyalázatos tevélysége a német nemzet számára s Poroszországban el is visszatartással s tekintetben; a német tartományokban levő francziák nyugodtak lehetnek, személyök, vagyonuk és társadalmi

viszonyaik érintetlenül maradnak, mert Németország a civilizatio magas fokán áll. . . .

A pápa ügyében — florenzi tudósítások szerint — porosz részről kitiltásba tett kedvezményeket elenyészték, a porosz és olasz kormány közt közbefjött tárgyalások folytatásáról.

Amnestia gr adatni legközelebb Bécsben, a sajtó- és politikai vétségéért elítéltek részére. Tán ő felsége születésnapja alkalmából! Hát Pesten nem mozog a kormány ez irányban?

Francia-porosz háború.

Tegnapi távirataink első pillanatra némi ellentmondásban látszanak lenni egymással, miután az egyik mely Herneyből, a porosz főhadiszállásról kelt, e hó 14-ről tehát vasárnapról Metzről történt csatáról értesít, melyben az első és hetedik porosz hadtest ismét győzelmet aratott. Másik táviratunk, francia forrásból az jelelti, hogy a francziák, kik a Mosel balpartjára vonultak át, Vigneulle körül, e visszavonulásuk alatt a porosz csapatok által keményen megtámadtattak, azonban e támadást a francziák nagygyőrelmiel szembeállították, a porozok nagy veszteséggel visszaverték. Így tehát mindkét részről győzelem jelezte. De ez épen nem tekinthető ellentmondásnak, először azért, mert a porozok győzelmét csatájá vasárnap 14-én történt. Metz alatt, — valószínűleg délutáni órákban a francziák pedig egy egészen más ponton hatfőn 15-én akaráván a Moselen át visszavonulni, az átvonulást akadályozó porozokat sikeresen szorították vissza, s ez utóbbi győzelem legjobb esetben is a francia hadsereg Moselen történt átvonulásának sikerült fedezéképen tekinthető.

De a metzi csata sem lehetett valami nagyob mervű, miután a második távirat szerint a francia hadsereg Agneulle közelében vonult át a Moselen, és így ezek a metzi csatában alig ha részt vettek, legfeljebb is a visszavonulás fedezésére hátrahagyott francia hadosztály ellen vivott ott a harc, s ezt győzte le a porosz sereg.

Sem a metzi, sem az vigneullei eseményekről nem érkezték meg e percig (aug. 16. d. e. 9 óra) részletek, s így itt csupán ezeknek egyszerű megemlékezésével, s jelentőségüknek a körülményekből kiokosodható bíralgatásával vagyunk kénytelenek megelégedni.

Napoleon császár órával együtt eltravozott Metzbe; vasárnap d. u. 2 órákor indultak Verduinba. Verduin erősebb hely a Meuse partján, s Napoleon a francia hadseregnek a Mosel vonal mögötti csoportosítását így fogja valószínűleg bejárni. Hogy a császár proclamatiója, melyben Metz védelmét a védők hazafisására bizza, — fog-e lelkesítőleg hatni a szenvedett vereségek folytán önbizalmát veszített hadseregére, azt nehány nap meg fog mutatni. Nehéz lelkesíteni ott, ha a nép megérzésének, csupán egyesek önző érdeke szolgálati indokul.

Ez utóbbi távirat szerint az sem áll, hogy Lulu a császár kincstárát Bachon kíséretében Londonba utazott volna. Igen megfoghatóan találunk az az okoskodást, hogy ha már mindent veszni látn a dályos caesar, legalább husz évi kényelmének anyagi gyűmölését ígygezend megvárnának, hogy az elvesztett hatalmat legalább a duszadagság által meg-zerezhető kényelem és befolyás kárpótlja; azonban maga Napoleon meg nem hiszi ügyét annyira kétségbeesettnek, hogy e perczben kincseinek megmentésére gondoljon, s ezt azt hiszi csakis a veszély legelső pillanatában tessék. Az is furcsa feltevés Napoleonról, hogy ő egyetlen örökösét csak úgy könnyedén elbocsátja köréből, s idegen emberek közé ereszti. Hatalmas uralkodók örökösei a hatalom közvetlen árnyéka verekedni alatt vannak teljes biztonságban, s az alig hihetjük, hogy Napoleon és Eugenia személynét, — csak még a harmadik depar-tementa is elbocsátásuk közvetlen közelükből. Bizony bizony könnyen baj érhetné a kis Lulu, valahol, s ki lenne aztán a napoleoni eszmék hivattott végrehajtója, terjesztője?

A német hadsereg déli szárnya a koronaherceg vezetés alatt a legújabb sárgyökök

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

szert nagyobbára még Strassburg táján van, s csak az aránylag kisebb rész folytatja útját a Moselle mentében. Igen valószínű, hogy e rész ma már a francziáktól elhagyott Nancy is megszállta. Egy legújabb párisi magánújság szerint Strassburg teljes egészében a porosz hadsereg kezében van. A vár védők épese állapottban van. A vár megszállásánál pedig egy teljes hadosztályból — 120,000 rendes katona — több száz fővel a mozgó német erőkből s vögessal megkötésből áll. A várparancsnok németből áll. A várparancsnok Uhrík osztálytábornok vas-jelleméről ismeretes katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona. Strassburg cernirozását meg ismertek katona.

31-ige a forgalomban teljes értékben megkaphatnak, attól fogva pedig csak az állampénztárnak...

Fiakker-verseny, de a melynek kellemetlen következményei lesznek, volt tegnap a n-várad utcán, s többjára kelő alig tudott sűrűl...

Vásári egyveleg, Az országos vásárok nálunk mint mindenütt igen sok rendőri kihágás...

Balázs Kálmán zenetársulata is tartja bucsu előadását a Komlókerben, együttesen a népekkel...

Steiner-féle ügyben az elrendelt pótvizsgálat már befejezték, s az iratok tegnap terjesztettek be a törvényszékhez...

Sürgönyforgalom aug. 15-én a helybeli m. k. főtávirai állomáson. A pénztárnál felvetélt sürgöny 113, megküldött és kézbesített 100, felvett 151, kiadott 151 darab, összesen 517.

Meghaltak, aug. 9. Cz. Patai István 45 é. gumókör. közkörh. Tóth György 34 é. v. 10. Hu. Berken István 1. Zsuzsanna 4 é. b. Cs. Németh József. V. Mária 45 é. r. Cs. Nagy József. M. M. 53 év. Cs. Lőrincz József. M. M. 53 év. Cs. Rácz András 1. Juliánna 1 é. 6. Cs. 48 é. közkörh. Molnár Sámuelné Soltész Erzsébet. Cs. 26 é. Cs. 13. P. P. Gulácsy István 1 é. Erzsébet 1 é. haszn.

Róm kath. aug. 8. P. P. Borbála f. József 3 hó aszkór. 9. Ziska Mátyás 40 é. h. 9. Trammer Antal f. Antal 10 het. hasmenésben.

Fővárosi értesítő, A pest-budai könyvnyomdások és betűöntők egylete a vele egybekötött dalkör zászlószentelését aug. 14-én tartotta meg nagy ünnepélyességgel. A menet a redutéból d. u. 3 óra táj...

E népeken társulat nem a legkedvesebb emlékek fog távozni körünk, a mennyiben egy havi itt tartózkodásuk alatt az új mostohaság nem engedte a közönség pártolását oly mérvben...

Balázs Kálmán zenetársulata is tartja bucsu előadását a Komlókerben, együttesen a népekkel...

Steiner-féle ügyben az elrendelt pótvizsgálat már befejezték, s az iratok tegnap terjesztettek be a törvényszékhez...

Sürgönyforgalom aug. 15-én a helybeli m. k. főtávirai állomáson. A pénztárnál felvetélt sürgöny 113, megküldött és kézbesített 100, felvett 151, kiadott 151 darab, összesen 517.

Meghaltak, aug. 9. Cz. Patai István 45 é. gumókör. közkörh. Tóth György 34 é. v. 10. Hu. Berken István 1. Zsuzsanna 4 é. b. Cs. Németh József. V. Mária 45 é. r. Cs. Nagy József. M. M. 53 év. Cs. Lőrincz József. M. M. 53 év. Cs. Rácz András 1. Juliánna 1 é. 6. Cs. 48 é. közkörh. Molnár Sámuelné Soltész Erzsébet. Cs. 26 é. Cs. 13. P. P. Gulácsy István 1 é. Erzsébet 1 é. haszn.

Róm kath. aug. 8. P. P. Borbála f. József 3 hó aszkór. 9. Ziska Mátyás 40 é. h. 9. Trammer Antal f. Antal 10 het. hasmenésben.

Fővárosi értesítő, A pest-budai könyvnyomdások és betűöntők egylete a vele egybekötött dalkör zászlószentelését aug. 14-én tartotta meg nagy ünnepélyességgel. A menet a redutéból d. u. 3 óra táj...

Ujabb megjelent könyvek, melyek kaphatók Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében a vásárosalatt.

B. Uckerman Aladár, „A korteskedők” elbeszélés, ára: 1 ft.

Gaboriau E. „Lecoqu ur” 3-ik és 4-ik kötet, ára: 2 ft.

Ponson Du Terrail, „A huszonegyek tolljártásulata” 4 füzet, ára: 80 kr.

Degré A. „A két vér” regény, ára: 1 ft 40 kr.

„Novellák és korrajzok” Gyulai Mózstól, ára: 1 ft.

Horn Ede, „Bankszabadság” különös tekintettel a magyar bankmozgalmra, ára: 3 ft.

Csenger Antal, „Történeti tanulmányok és jellemrajzok” 2 nagy kötet, ára: 4 ft 60 kr.

Tóth Kálmán, „A honvédmeház könyve” 2 ft 20 kr.

Török, „Az emberim melvélődési történetének vázlat” ára: 1 ft.

Szemere Bertalan összegyűjtött munkái, 4-ik kötet, vagy „Utazás keleten a világsági napok után” 2-ik kötet, ára: 2 ft.

Vázlatok a magyar emigráció életéből. Hiteles forrásokra támaszkodva írta: Aldor Imre, ára: 1 ft 20 kr.

„Szegedi bünkrónika” Szerkesztő Búvár, első kötet, első füzet, ára: 40 kr.

Karvasi Ágost, „Az ausztriai általános polgári törvénykönyv” ára: 1 ft 60 kr.

Kármán Lajos és Kassai Adolf, „Közgazgatási törvények miniszteri rendeletek és közigazgatási eljárás betűrendben írománypéldákkal” 2 ft.

Ökrös Bálint, „Magyar polgári törvénykezési rendtartás” jegyzetekkel kísérve teljesen 3 ft.

Szenicei Gusztáv, „A bélyeg és illeték díjazás” legújabb kiadás 1870. ára: 1 ft 40 kr.

Révész Imre, „Temetési beszédek” 1-20 füzet, ára: 1 ft 20 kr.

Zombori Gedő, „Korszerű egyházi beszédek” 2-ik füzet, ára: 1 ft 20 kr.

Fördös Lajos, „Kecskeméti lelkészi társ” 1-20 füzet Dobos János arczképpel, ára: 1 ft 40 kr.

„Hazafias emlékek az ev. alispán egyházi-beszéd alakban”, írta több evang. lelkész, ára 2 ft.

Lonovics József népszerű „Egyházi Archaeologia vagyis a kath. ünnepek szertartásai” sat. értelmezése részint beszédekben, részint hirdetémmel alakul oktatásokban, 3 nagy kötet, ára 6 ft.

Délutáni posta. — Kuxhaven, aug. 14. A helgolandi francia hajóraj parancsnoka a helgolandi kormányzó által a kuxhaveni angol consul tudósítást, hogy a német északkelti tengerpart Dantától délre — holnapotl kezdve — ostromállapotba van helyezve. A semleges hajóknak a kikötőre tiz napi idő van engedve.

Hamburg, aug. 14. A tengerpart ostromállapota az Elba, Eider, Weser és Jahdera terjed ki.

Páris, aug. 15. (Hivatalos.) Tegnap délután a porosz elnyomulása Toul-tól 1500 méternyire lejeztetett. Egy francia kímehadosztály 200 uhánosra bukkant, mely alkalommal egy francia csendő megöltetett. — Egy parlamentári város átadását követelte s miután az átadás erősen megtagadtatott, visszavonult.

A lakosság magatartása kitűnő. — A Corrbur. jelent, hogy a Herbyből, aug. 14-rol kelt sürgönyt illetőleg, mely homályos értelmű, tudakozódott s azt a feleletet nyert, hogy az a porosz főhadiszállásról kelt sürgöny tehát a porozok győzelmes utköztéről szól, melynek részletei eddig nincsenek tudva.

Strassburg ostromáról írkák az Augs. Allg. Ztg. Strassburg tényleg körülzárvra, ha nem isszorosan katonai értelemben. Időnként erős detonációk hangzottak, a mi onnan eredt, hogy a vár külső bejárati légré röpítették. A minsteren fehér zászló lobog, mihol azon téves vélemény támadt, hogy a vár kapitányai kétféle Hétfőre eső jéll a Rastadt felett álló összes sereg Strassburgnak indítottak. Söllingennél hiesereg Strassburgnak indítottak. Söllingennél hiesereg Strassburgnak indítottak. Söllingennél hiesereg Strassburgnak indítottak.

Szenicei Gusztáv, „A bélyeg és illeték díjazás” legújabb kiadás 1870. ára: 1 ft 40 kr.

Révész Imre, „Temetési beszédek” 1-20 füzet, ára: 1 ft 20 kr.

Zombori Gedő, „Korszerű egyházi beszédek” 2-ik füzet, ára: 1 ft 20 kr.

Fördös Lajos, „Kecskeméti lelkészi társ” 1-20 füzet Dobos János arczképpel, ára: 1 ft 40 kr.

„Hazafias emlékek az ev. alispán egyházi-beszéd alakban”, írta több evang. lelkész, ára 2 ft.

Becsitőzséje, aug. 16. Cs. arany 6. 3 ezüst 123.75.

Felelős szerk. s kiadótlaj. Oláh Károly. Szerkesztőtárs: Borostyáni Nándor.

Előfizetési Helyben és post.

Egy évre 10 frt. Fél évre 5 frt. Három hóra 2 frt.

Egyes száma: 50 c.

Előfizetési példányok: Veszély-ház szerkesztőségéhez küldendő.

Hirdetési 5 hasábos petit sz.

A. Debr. erede.

Berlin (Hivatalos.) A 14. csatáról a következők: A francia védekezési után, visszavertek, s a t. Marschall főp. titulát, s ott b. tetett zsákmányul francia főhadtest.

Páris (Hivatalos.) A 14. csatáról a következők: A porozok vesz. 40,000 ember (?) lenti, hogy 15-k. Verdun közt eg. dőrej hallatszott.

azon nap a csata. lődött ki. — A francia földön. Különbön azon f. tok érkeztek, cs. híreket.

Páris 16-karól éjjel 11. ügyminister je. hangzik: „A had. csata után foly. muldolatokat. A. talya megkísér. nyugtalanítani, császár 16-kán. táborba. (Ehez u. mentar.

Δ) Az idők. a háboru esemény. nak az eső okozta. trák hadnak Kö. lett volna vég. te. Az eső, mely. ten több napig s. nek előhaladását. rülmény folytán. hadaknak kedvez. nyertek a sereg. dezésére; — aho. szerint már szom. lalhatta állomá. várhatja a döntő. zett táviratok sz. kezdődött.

Valószínű. poroz hadoszlop. tek volna megf. a német fővezér. kelle vennie, s. tovább haladna. leges megveret. utat, — mert es. szabad számítás. kellett vennie az. a hadsereget kif. napján elég erőt. teni. Barmi okai. delmezésének, an. Napoleon is igye.

H I R D E T É S E K.

TISZAVIDEKI VASUT.

A sz. István-ünnepély alkalmából f. évi augusztus 2-kán.

Kéjvonatok

Nyiregyházáról Debreczen és Czeglédén át Nagyváradról és Aradról Pestre f. évi aug. 19-kén mérsékelt menetárral.

II-ik és III-ik osztályu utazók felvételével a következő állomásokon:

Table with 4 columns: Station, II. oszt., III. oszt., Arrival/Departure. Includes Nyiregyházról, Debreczenből, Nagyváradról, érkezés Pesten, indulás Aradról, érkezés Pesten.

Menetár az odamenet és visszajövet:

Table with 6 columns: Station, II. oszt., III. oszt., Station, II. oszt., III. oszt. Includes Nyiregyházról Pestre és vissza, Ujfehértóról, Hadháztól, Debreczenből, Szoboszlóról, Kábaról, P. Ladánytól, Karczagról, Kisujszállásról, Fegyvermezőről, P. Sz. Miklósról, Szajóújról, Szolnokról, Abonyból.

Visszajövet. Bezárólag f. évi aug. 26-ig bármely személyvonattal (gyorsvonatokat kivéve) eszközölhető. — Utányomat nem díjazatik.

321. 1- A igazgatóság.

Végeladás leszállított áron.

A vásártéren a Marjalak y-ház alatt egy czéggel ellátott nagy boltban

büvölő eszközök és játékok.

Ezen játékok különösen ajánlatnak családok és társaságok részére élvezetes mulatságnál, melyeket minden előleges tanulás nélkül lehet használni, u. m.: A kis büvös szekrény, melyvel 1 pénzdarab bárminek zsebébe buvölhető, 30 kr.

Boskó-féle büvös kocka, mely kalapon, asztalon és tükrön átszalad, 60 kr. Dr. Faust-féle kristály-üveg, melyből bor, sör, tej, tinta, likör, pezsgő stb. varázsolható, 2 frt — kr. Kártyatűk, 60 kr. Puntsch-gép, melyben kávét is lehet készíteni, 4 frt, nagyobb 6 frt. És még számos más tárgyak.

Úrak részére: Büvös szivartárca, melyből a szivar eltűnik és ismét visszavarázsolható 3.— kr, 1.50 kr, és 50 kr. Hölgyek számára: Büvös legyező, mely összetörik és megfűvés által ismét összeáll, 1.50—5.— krig. Szibilla jövendőlk kártyák 75 kr. Gyermekek számára: Különféle büvös tárgyak 25 krtól 3 frt — krig.

Jegyzet. Minden vendék a tárgyak kezelése megmutattatik. — Tárgyszorolat ingyen adatik. 305. 5- Klings M. és Társa, bévészokgyáros Bécsből.

Arjegyzékek ingyen szolgáltatnak ki. Vidéki megrendelések gyorsan teljesítetnek.

Hirdetmény.

A debreczeni m. k. pénzügyigazgatóság részéről ezennel közhírre tétetik, hogy a nagyváradí dohány nagy tőzsde újbul betöltés czéljából versenyárgyalás fog tartatni.

Ezen nagy tőzsde, melylyel a bélyegek kicsinybeni eladása is egybeköve van, dohányszükségletét a Nagyváradon létező dohányáruda raktárból veendő.

Hozzá 463 kistőzser van az anyag beszerzése végett utasítva.

Az említett dohány nagy tőzsde forgalma 1869. évben 230,000 frtra rugott.

A bélyegből állandó 1%, % tóli járván, a versenyárgyalás tárgyát, csak a dohányáruk eladásából követelt tőzsdij képezi.

Ezen tőzsdeért versenyzők tartoznak bánatpénz fejében 8000 frttal meghatározott érínthetlen készlet 10% ját, — vagyis 800 frtot akár készpénzben, akár államkötelevényekben — tőzsde-árfolyam szerinti értékben, valamely kincstári pénztárnál letenni, és az arról szóló nyugtát, vagy pedig magát, a kívánt biztosítékot az alábbi minta szerint szerkesztett 50 kros bélyeggel ellátott s lepecsételt ajánlatához mellékelni.

Az ajánlatok, amelyekhez pályázó nagykorúságát, erkölcsiségét és vagyoni állását tanusító bizonyítványok is csatolandók, legfeljebb folyó évi szeptember 11-ik napján d. u. 6 óráig következő czimirattal:

„Ajánlat a nagyváradí dohány nagy tőzsde átvételét illetőleg” az alulirt m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandók, ahol is szeptember 12-én d. e. 10 órakor a pénzügyigazgatósági épület 13. sz. szobába, a beérkezett ajánlatok nyilvánosan fognak fölbontatni, mely műveletnél bár kinek is jogában álland megjelenehtni.

A közelebbi feltételek, valamint az üzlettel járó kötelezettségek, ugyszinte az üzlet bevételeit tartalmazó jövedelmi kimutatás, a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóságnál megtekinthetők.

Ajánlati minta:

„Alulirt késznek nyilatkozik a nagyváradí dohány nagy tőzsdét a fenálló szabályrendeletek pontos megtartása mellett (— % tóli tőzsdij élvezet — minden tőzsdij nélkül — évenkint fizetendő — frt hasznóbr) mellett átvenni. A hirdetésben kívánt okmányok ide mellékeltetnek. Kelt Debreczenben, aug. 5. 1870. 323. 1-3 A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

Advertisement for RESTITUTIONS-FLUID. Includes text: Wer daselbst unverküscht zu haben wünscht, wende sich an mich selbst oder an Herrn Gustav Ulrich in Wien, Judengasse 8. Preis: 1/2 Kiste, 12 Flaschen, 20 fl., 1/4 Kiste, 6 fl., 1/2 Kiste, 3 fl., 1/2 Kiste, 1 1/2 fl. CARL SIMON, Thierarzt, Erfinder des Restitutions-Fluids und Gründer der Fluid-Heilmethode Wien, III. Bez., Löwengasse 37 A. Das k. k. priv. Fluid des Hrn. Dr. Joh. Krieger, Apotheker in Korneuburg, Ph. Barth in Wien, sowie alle andere — seltener Heilmittel — sind nur nach dem obigen Rezept zu bereiten.

kereskedelmi tanoda

Bécsben, Praterstrasse 32.

Az ez iskolát végzett növendékek az egy évi önkéntes hadi szolgálat elonyében részesülnek, anélkül hogy az önkéntesi vizsgát le kellene tenniük.

A beírások szept. 16-tól kezdve történnek. A tanítás okt. 1-jén veendi kezdetét. Okt. 2-kán egy vasuti és távirati szolgálatra minősítő előkészítő tanfolyam kezdődik.

Évi tudósításokkal szolgál az igazgatóság és minden könyvkereskedés. 322. 1-6 Porges Károly, igazgató.

Advertisement for Lenolaj kencezésben (firneiss), tört festékeket ajánl jutányos áron. Geréby és Hannig. 317. 3-6

Értesítés.

A szent-anna-utcán 2549. sz. házban öt szoba, két konyha, kamara, pin-cze és padlásból álló

egészeséges tiszta szállás, a bentlakó elköltözökéde miatt a jövő szeptember 1-től 1871. évi pünköszt napjüig minden órá kiadó. Értekezhetni a bentlakóval. Ugyanott több rendbeli butorok és egyéb házi eszközök e f. hó 22-23-kán önkéntes árverés útján eladatnak. 315. 3-3

Mencze H. A.

Debreczen, Széchenyi-utca 1813-ik sz. a. saját házában.

Bátorkodom a n. é. közönség figyelmét fölhívni a legjobb és legkitünőbbnek elismert valódi

Wheeler- és Wilson-féle varrógépeimnek

legközelebb megérkezett nagy raktárára, ezen gépek eddig még nem létezett jószág, csin és tőkely mellett leszállított gyári áron kaphatók, szintugy egyes családok, mint iparosok számára, továbbá kézművesek használatára, valódi

Grover, Baker- és Elias Howe-félék. Mindezek munkaképességéről írásban kezeskedem. Személyesen adok oktatást díjtalan, tapasztalásra fektett, könnyen felfogható módszer szerint. Nagyválasztéka a Wheeler- és Wilson-féle egy és ket-tős tonalu kézi varrógépeknek, legzélszerübbeknek elismer gépek. Czérna, selyem, tü és olaj. 267. 7-